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Konzeption – Fortschreibung für FP3
Bitte erläutern Sie ausgehen von der für FP2 vorgelegten Konzeption auf maximal zehn Seiten folgende Fragen und gehen Sie dabei nach Maßgabe des Aufrufs insbesondere auf die Themenfelder a, d, e, f, g, h und j sowie alle weiteren wesentlichen Änderungen ein:
(a.)
· Welche Region bzw. welcher Sektor[footnoteRef:1] (bitte jeweils genau definieren) soll durch das Angebot des Welcome Center bedient werden?  [1:  WCC Sozialwirtschaft] 

· Durch welche Wirtschaftsstruktur zeichnet sich die vom Welcome Center bediente Region bzw. der bediente Wirtschaftssektor aus?
· Welche besonderen Herausforderungen in Bezug auf die Fachkräftegewinnung werden daraus abgeleitet? Auf welche Analysen oder regionalen bzw. sektoralen Konzepte wird dabei ggf. Bezug genommen? 
· Welchen Beitrag können internationale Fachkräfte (iFk) zur Deckung der jeweiligen Fachkräftelücke leisten?
· Wie positioniert sich das Welcome Center mit seinem Angebot in diesem Kontext strategisch? 
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(b.)	
· Welche Vorerfahrungen/Kompetenzen im Hinblick auf die Förderung der beschäftigungsbezogenen Integration von iFk sind beim Antragsteller / Träger des Welcome Centers bereits vorhanden?
· Welchen Zugang hat der Antragssteller / Träger des Welcome Centers darüber hinaus zu den regionalen KMU? 
     
(c.)	
· Wie ist das Welcome Center beim Träger organisatorisch angebunden?
· Bitte erläutern Sie die örtliche Lage und konkrete räumliche Unterbringung des Welcome Centers. 
     
(d.)	
· Mit welchen Netzwerkpartnern wird das Welcome Center (vgl. Ziffer 4.3 des Aufrufs) zusammenarbeiten?
· Welche Rolle bzw. welche Aufgaben wird das Welcome Center in diesem Netzwerk wahrnehmen?
· Wie sind die Aufgaben im Netzwerk verteilt, welche Aufgabenabgrenzungen wurden/werden vorgenommen?
· Wie ist das Netzwerk organisiert und wie erfolgt die Abstimmung mit den Netzwerkpartnern?
     
(e.)	
· Wie soll das Basisprogramm aus zielgruppenspezifischen Angebotsmodulen für Unternehmen und iFk (vgl. Ziffer 4 des Aufrufs) konzeptionell gestaltet sein? 
· Wie wird damit den unter (a) dargestellten regionalen bzw. sektoralen Herausforderungen der Fachkräftesicherung und der Rolle von iFk hierbei Rechnung getragen? 
     
(f.)	
· Wie wird sichergestellt, dass das Angebot des Welcome Centers in der Fläche der Region bekannt ist?
· Wie wird das Angebot des Welcome Centers in die Fläche der Region getragen?
     
(g.)	
· Welche über das unter (e.) beschriebene Basisprogramm hinausgehende, ergänzende regional- bzw. sektorspezifische Profilierung ist geplant? 
· Wie soll diese Profilierung umgesetzt werden?
     
(h.)	
· Anhand welcher Messgrößen soll die Wirksamkeit der Arbeit des Welcome Centers in Bezug auf die Zielgruppen Unternehmen/KMU, iFk und erreichte Öffentlichkeit gemessen werden?
· Welche quantitativen Ziele bezüglich der Erreichung und Bedienung der Zielgruppen des Welcome Centers (vgl. Ziffer 4 des Aufrufs) sollen durch die Arbeit des Welcome Centers jährlich erreicht werden? 
     
(i.)	
· Welche Personalausstattung ist zur Erfüllung der beschriebenen Aufgaben vorgesehen (vgl. Ziffer 7.2 des Aufrufs)? Bitte erläutern Sie u.a. Beschäftigungsumfang, Qualifikation sowie ggf. Aufgabenabgrenzung.
     
(j.)	
· Wie ist der nachhaltigen Betrieb des Welcome Centers über die gesamte Programdauer 2019-2025 (vgl. Ziffer 3 des Aufrufs) sichergestellt? Erläutern Sie das zu Grunde liegende Finanzierungskonzept.
· Welche Finanzierungspartner unterstützen den Betrieb des Welcome Centers ggf.? Die Ausführungen sind entsprechend durch Erklärungen dritter Finanzierungspartner (bitte als Anlage beifügen) zu unterlegen.
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