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Merkblatt Datenschutz
für die baden-württembergischen Welcome Center
(Stand: 29.06.2022)

Sehr geehrte Damen und Herren,
[bookmark: _GoBack]die Förderung der regionalen Welcome Center und des Welcome Centers Sozialwirtschaft aus Mitteln des Landes Baden-Württemberg ist an die Verfolgung strategischer Ziele geknüpft, die im Aufruf vom Oktober 2018, vom Mai 2020 und im Aufruf für die Regionen Neckar-Alb und Südlicher Oberrhein vom 30.06.2022 konkretisiert werden. Die Ergebnisse werden dafür verwendet, die Gestaltung und Umsetzung von Fördermaßnahmen zu optimieren und die Wirksamkeit und Effizienz zu steigern.

Der Schutz Ihrer persönlichen Daten ist uns ein wichtiges Anliegen. 

Dieses Merkblatt gibt Ihnen einen Überblick darüber, welche Art von Daten zu welchem Zweck und in welchem Umfang vom Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg verarbeitet werden. Außerdem möchten wir Sie über Ihre Rechte informieren.

1. Namen und die Kontaktdaten des Verantwortlichen
Verantwortlicher nach Artikel 13 Absatz 1 Buchstabe a der Datenschutz-Grundverordnung (im Folgenden abgekürzt als DSGVO) ist das Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg.

Kontaktdaten: 
Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg
Referat Fachkräftesicherung
Schlossplatz 4, Neues Schloss, 70173 Stuttgart

2. Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten
Den behördlichen Datenschutzbeauftragten des Ministeriums für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg erreichen Sie unter: 

Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg
Schlossplatz 4, Neues Schloss, 70173 Stuttgart, datenschutz@wm.bwl.de

3. Umfang der erhobenen personenbezogenen Daten

Wir verarbeiten insbesondere folgende personenbezogene Daten, die im Rahmen der Antragstellung mitgeteilt werden, wie folgt:
· Persönliche Identifikationsangaben (z.B. Vor- und Nachnamen, Geschlecht, Funktion innerhalb des Welcome Centers: Antragstellende Institution, Trägervertretung (falls abweichend), Projektverantwortliche Person, Leitung, Beratung, Assistenz), 
· bei Projektpersonal der Welcome Center zusätzlich die Merkmale zum Gehalt (Eingruppierung, Tarifvertrag, Beschäftigungsumfang beim Träger und im beantragten Projekt, sowie Jahresbrutto, 
· im Übrigen dienstliche Adresse, dienstliche E-Mail-Adresse, dienstliche Telefonnummer.

4. Zwecke, für die die personenbezogenen Daten verarbeitet werden sollen, sowie die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung

Aufgrund von Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe e DSGVO i.V.m. §§ 44, 23 LHO sowie VV zu §§ 23, 44 LHO erheben wir zu folgenden Zwecken von Ihnen Daten:
· Förderrechtliche Umsetzung, dazu gehören insb.
· Prüfung, ob die Voraussetzungen für die Bewilligung der Förderung vorliegen, 
· Festsetzung von Zuwendungszweck, Ziel sowie Art, Form und Höhe der Zuwendung (auch nach Jahren), Finanzierungsart, Bewilligungszeitraum, Umfang und Höhe der zuwendungsfähigen Ausgaben sowie deren Finanzierung, 
· Begleitende und/oder abschließende Erfolgskontrolle durch den Rechnungshof Baden-Württemberg sowie das Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg, 
· Informationen zu Fristen und Formerfordernissen,
· Optimierung, Weiterentwicklung und Professionalisierung des Programms, 
· Zusammenarbeit mit Evaluierungsorganisationen und weiteren beauftragten Dienstleistern,
· Auskunftspflichten gegenüber dem Landtag,
· Beantwortung von berechtigten Anfragen Externer. 

Nach Abschluss der Prüfung von förderrechtlichen Voraussetzungen verarbeiten wir nach vorheriger Einwilligung gemäß Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe a DSGVO personenbezogene Daten von Ansprechpartnern in den Welcome Centern (Vor- und Nachnamen, Geschlecht, Funktion, dienstliche Adresse, dienstliche E-Mail-Adresse) zum Zwecke der Zusendung von Informationen mit fachlichem Bezug, z.B. Hinweise auf Förderprogramme, welche für die Beratung relevant sind, oder Veranstaltungen.

5. Datenzugriff

· Ihre personenbezogenen Daten innerhalb des Ministeriums für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg (WM): Innerhalb des WM erhalten nur diejenigen Stellen Zugriff auf Ihre Daten, die diese zur Wahrung unserer berechtigten Interessen oder zur Erfüllung unserer vertraglichen und gesetzlichen Pflichten benötigen.

· Ihre personenbezogenen Daten außerhalb des Ministeriums für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg (WM): Informationen über Sie dürfen wir nur weitergeben, wenn gesetzliche Bestimmungen dies erlauben, Sie eingewilligt haben oder wir zur Erteilung einer Auskunft befugt sind. 

Unter diesen Voraussetzungen können Empfänger von Ihren personenbezogenen Daten z.B. sein: Rechnungshof Baden-Württemberg, Evaluierungsinstitute, beauftragte Dienstleister sowie bezüglich Ihrer dienstlichen Kontaktdaten potenzielle Zielgruppen und Netzwerkpartner der Welcome Center.

· Dienstleister, die uns unterstützen: Auch von uns eingesetzte Dienstleister können, zur Erfüllung der beschriebenen Zwecke Daten erhalten z.B. zum Versand von Informationen zu Veranstaltungen (dienstliche Kontaktdaten) oder zu Evaluierungszwecken.

6. Datenspeicherung

Die bei uns gespeicherten Daten werden gelöscht, sobald sie für ihre Zweckbestimmung nicht mehr erforderlich sind und der Löschung keine gesetzlichen Aufbewahrungspflichten entgegenstehen. Sofern die Daten der Nutzer nicht gelöscht werden, weil sie für andere und gesetzlich zulässige Zwecke erforderlich sind, wird deren Verarbeitung eingeschränkt. D.h. die Daten werden gesperrt und nicht für andere Zwecke verarbeitet.



7. Automatisierte Einzelfallentscheidungen oder Maßnahmen zum Profiling

Eine automatisierte Entscheidungsfindung im Einzelfall (einschließlich Profiling) findet nicht statt. 

8. Verpflichtung für die Bereitstellung Ihrer Daten 

Ohne die Erhebung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten sind wir in der Regel nicht in der Lage, eine Förderleistung zu gewähren oder Informationen mit fachlichem Bezug weiterzugeben. Für den Fall, dass Änderungen im Rahmen der förderrechtlichen Umsetzung auftreten, sind Sie verpflichtet, uns diese unverzüglich mitzuteilen. Wenn Sie uns die notwendigen Informationen und Unterlagen nicht zur Verfügung stellen, können wir die Förderung einstellen und zurückfordern. 

9. Zweckänderung

Über etwaige Änderungen im Zweck der Verarbeitung informieren wir Sie rechtzeitig.

10. Ihre Rechte

Sie haben die Rechte aus den Artikel 15 – 21 DSGVO:
–	Recht auf Auskunft (Artikel 15 DSGVO)
–	Recht auf Berichtigung (Artikel 16 DSGVO)
–	Recht auf Löschung (Artikel 17 DSGVO)
–	Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Artikel 18 DSGVO)
–	Recht auf Datenübertragbarkeit (Artikel 20 DSGVO)
–	Widerspruchsrecht gegen die Verarbeitung (Artikel 21 DSGVO)

Bitte wenden Sie sich hierzu an folgende Stelle:

Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg
Schlossplatz 4, Neues Schloss
70173 Stuttgart
poststelle@wm.bwl.de




Widerrufsrecht

Sofern wir Ihre Daten auf der Grundlage einer Einwilligungserklärung verarbeiten, haben Sie jederzeit das Recht, diese Einwilligung mit Wirkung für die Zukunft zu widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung bleibt von dem Widerruf unberührt. 

Der Widerruf ist zu richten an:

Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg
Schlossplatz 4, Neues Schloss
70173 Stuttgart
poststelle@wm.bwl.de

Widerspruchsrecht
Soweit wir Ihre personenbezogenen Daten auf der von Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe e DSGVO verarbeiten, können Sie der künftigen Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit widersprechen (Artikel 21 DSGVO). Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten dann nicht mehr, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

Der Widerspruch ist zu richten an:
Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg
Schlossplatz 4, Neues Schloss
70173 Stuttgart
poststelle@wm.bwl.de

11. Anlaufstelle für Beschwerden

Im Fall der Annahme einer unrechtmäßigen Datenverarbeitung können Sie jederzeit Beschwerde bei der für uns zuständigen Aufsichtsbehörde, dem Landesbeauftragten für den Datenschutz und die Informationsfreiheit einreichen.



Sie erreichen ihn wie folgt:

Landesbeauftragter für den Datenschutz und die Informationsfreiheit

Hausanschrift:	Lautenschlagerstraße 20, 70173 Stuttgart
Postanschrift:	Postfach 10 29 32; 70025 Stuttgart 
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Informationen zum Schutz Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: https://wm.baden-wuerttemberg.de/ds-info.
Auf Wunsch werden Ihnen diese Informationen auch in Papierform zugesandt.

Schlossplatz 4 (Neues Schloss)  •  70173 Stuttgart  •  Telefon 0711 123-0  •  Telefax 0711 123-2121
poststelle@wm.bwl.de  •  www.wm.baden-wuerttemberg.de  •  www.service-bw.de
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